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Aptaujas tehniskā informācija

◼ Pētījuma veicējs: Pētījumu centrs SKDS

◼ Ģenerālais kopums: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75

gadiem

◼ Sasniegtās izlases apjoms: 1005 respondenti

◼ Aptaujas veikšanas metode: Interneta aptauja (CAWI)

◼ Ģeogrāfiskais pārklājums:Visa Latvija

◼ Aptaujas veikšanas laiks: 15.12.2021. - 20.12.2021.

◼ Svēršanas parametri: dati tika svērti atbilstoši LR IeM PMLP

Iedzīvotāju reģistra datiem uz 25.01.2021., pēc SKDS ikmēneša

F2F OMN statistikas datiem uz 2021. gadu, kā arī pēc NVD

Vakcinācijas projekta nodaļas sniegtajiem datiem par vakcinācijas

līmeni uz 19.12.2021.
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils
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Galvenie secinājumi I
◼ Novērtējot savu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem, absolūtais

vairākums pētījuma dalībnieku norādīja, ka ir labi informēti par higiēnas un individuālās drošības
pasākumu ievērošanas nepieciešamību (sejas maskas, 2 m, roku mazgāšana u.c.) (95%), par to,
kā pieteikties un uzsākt COVID-19 vakcinācijas procesu (91%) un par iespēju saņemt un lietot
COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikātu (90%).

◼ Raksturojot savas zināšanas par balstvakcīnu, 77% norādīja, ka zina, kas var saņemt
balstvakcīnu, 76% - kur to var saņemt, 76% - kā tai var pieteikties. Jau nedaudz retāk aptaujātie
uzskata sevi par zinošiem jautājumos, kad ieteicams saņemt balstvakcīnu (69%), par COVID-19
sertifikāta saņemšanu un lietošanu pēc balstvakcīnas saņemšanas (55%) un to, kāda
balstvakcīna ir ieteicama viņu kontrētajā situācijā (54%). Jāatzīmē, ka mēneša laikā ir pieaudzis
iedzīvotāju, kuri zina, kas var saņemt balstvakcīnu, īpatsvars (11.2021.: 60%; 12.2021.: 77%).

◼ Iespēju pašiem saslimt ar COVID-19 15% respondentu uzskatīja par augstu, bet 32% - par
zemu. Lai arī mēneša laikā šis rādītājs nav mainījies, jāatzīmē, ka kopš jūnija sarūk to
respondentu īpatsvars, kuri šādu iespēju vērtē kā zemu (jūnijs: 56%, augusts: 47%, novembris:
32%,decembris: 32%). Interesanti, ka no respondentiem, kuri nav vakcinēti, iespēju saslimt ar
COVID-19 decembrī par augstu atzīst 23%, bet par zemu – 43% (gan viens, gan otrs rādītājs ir
augstāks nekā sabiedrībā kopumā).

◼ Raksturojot personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19, gandrīz 2/3 atzina, ka viņus kaitina tas
viss, kas notiek valstī/pasaulē saistībā ar COVID-19 (64%), un tikpat bieži aptaujas dalībnieki
norādīja, ka viņi ir ļoti noguruši no pandēmijas radītajiem ierobežojumiem (64%). Tiesa, mazāk
nekā puse atzina konkrētākus ierobežojumu dēļ radušos zaudējumus: dzīves kvalitātes
pasliktināšanos atzina 36%, finanšu stāvokļa būtisku pasliktināšanos – 27%, bet attiecību ar
citiem cilvēkiem pasliktināšanos – 26%. Tam, ka pandēmija viņu ikdienu neietekmē, gan piekrita
tikai 25%.
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Galvenie secinājumi II
◼ Tikai nedaudz vairāk nekā puse respondentu pauda cerību, ka pandēmija drīz tiks pārvarēta (54%).

Jāpiebilst, ka tikai 28% norādīja, ka, viņuprāt, situācija Latvijā uzlabojas, bet 35% atzina, ka viņus
pārņem bezcerība par nākotni. Aptuveni tikpat bieži (34%) tika atzīts, ka viņus satrauc jaunu vīrusa
paveidu parādīšanās. Salīdzinot ar novembri, retāk tika paustas cerības, ka pandēmija drīz tiks
pārvarēta, nedaudz biežāk – ka kaitina saistībā ar COVID-10 notiekošais, bet gandrīz nav mainījies, tas,
cik bieži tiek atzīta bezcerība par nākotni un novērota COVID-19 situācijas uzlabošanās.

◼ Saskaņā ar aptaujas datiem 2/3 uzskata, ka ar COVID-19 pandēmiju būs jāsadzīvo ilgāk par
nākamajiem 12 mēnešiem. Tikai 20% tic, ka to izdosies pārvarēt tuvākā gada laikā (t.sk., 4% atbildēja,
ka tas notiks tuvāko 3 mēnešu laikā). Optimistiskāk noskaņoti izrādījušies nevakcinētie – 28% uzskata,
ka COVID-19 izplatīšanās tiks apturēta un pandēmija beigsies tuvākā gada laikā (t.sk. 10% tic, ka tas
notiks tuvāko 3 mēnešu laikā).

◼ Raksturojot savu saskarsmi ar COVID-19, visbiežāk respondenti norādīja, ka viņi vai viņu
mājsaimniecības locekļi, vai viņu radinieki/draugi/ kolēģi izslimoja COVID-19 vieglā formā, bez
ārstēšanās slimnīcā (66%). 26% droši zinot, ka viņiem ir bijis kontakts ar COVID-19 inficētu personu vai
viņi ir bijuši kontaktpersonas (neatkarīgi no tā, vai par tādu atzīti oficiāli vai nē), 26% - ka kāds no viņu
mājsaimniecības locekļiem ir bijis COVID-19 kontaktpersona (neatkarīgi no tā, vai par tādu tika atzīts
oficiāli vai nē), bet 22% - ka no COVID-19 nomira kāds personīgi pazīstams cilvēks (draugs/ kolēģis).
To, ka nav saskārušies ar COVID-19, atzina 19% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. Jāatzīmē, ka decembrī
ar gandrīz visām uzskaitītajām situācijām aptaujas dalībnieki ir saskārušies biežāk nekā pirms mēneša.
Vislielākais pieaugums vērojams, raksturojot, vai pats vai kāds no tuviem cilvēkiem (mājsaimniecības
locekļiem, radiniekiem, draugiem, kolēģiem) ir izslimojuši COVID-19 vieglā formā.
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Galvenie secinājumi III
◼ Jautāti, kādai vajadzētu būt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 pieaug, 39% uzskata,

ka būtu jāievieš vēl stingrāki ierobežojumi, 25% - ka būtu jāsaglabā esošie, bet 19% - ka
ierobežojumi būtu jāatceļ. Arī šajā gadījumā vērojama sakarība, ka nevakcinētie ievērojami biežāk
atbalsta ierobežojumu atcelšanu (49%). Salīdzinājumam – no respondentiem, kuri jau ir saņēmuši
balstvakcīnu, ierobežojumu atcelšanu atbalsta tikai 5%.

◼ Saskaņā ar aptaujas datiem 42% iedzīvotāju uzskata, ka ārkārtas situācija nav jāpagarina, bet
53% to uzskata par pieņemamu pie noteiktiem nosacījumiem (37% - ja būs augsts ar COVID-19
inficēto skaits, 34% - ja saglabāsies pārāk liela slimnīcu slodze, 19% - ja izplatīsies jaunais vīrusa
paveids). Jāpiebilst, ka nevakcinētie ievērojami biežāk (72%) uzskata, ka ārkārtas situācija nebūtu
jāpagarina.

◼ Vērtējot Latvijas valdības rīcību, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto apdraudējumu, visbiežāk
(21%) aptaujātie par atbilstošu uzskatīja sabiedrības informēšanu par pieņemtajiem lēmumiem
(par neatbilstošu: 45%), 8% par atbilstošu atzina atbalstu ierobežojumu skartajiem uzņēmumiem
(par neatbilstošu: 45%), 12% - ierobežojumu kontroli (par neatbilstošu: 47%), 8% - atbalstu
ierobežojumu skartajiem iedzīvotājiem (par neatbilstošu: 52%), 11% - vakcinācijas procesa
vadību (par neatbilstošu: 56%), 12% - lēmumu pamatotību (par neatbilstošu: 58%), bet 7% -
lēmumu savlaicīgumu (par neatbilstošu: 66%).

◼ Domājot par COVID-19 situāciju pēdējā mēneša laikā, 44% valdības rīcību uzskata par pārāk
stingru (30% - “daudz par stingru”), bet 24% - par pārāk vāju (t.sk. 11% “daudz par vāju”).
Salīdzinot ar novembri, vērtējums gan praktiski nav mainījies. Jāatzīmē, ka vakcinētie (īpaši
cilvēki, kuri jau ir saņēmuši balstvakcīnu) retāk ierobežojumus uzskata par pārāk stingriem. No
nevakcinētajiem respondentiem 63% uzskata, ka ierobežojumi bijuši daudz par stingru, 10% -
nedaudz par stingru.
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Galvenie secinājumi IV
◼ Raksturojot dažādu ierobežojumu ievērošanu, visretāk tika atzīmēts, ka neievēro prasību publiskās

vietās pareizi lietot sejas maskas (8%) un mazgāt, dezinficēt rokas pēc atgriešanās mājās (9%). Vairāk
nekā 10% norādīja, ka neievēro ieteikumu bieži vēdināt iekštelpas (17%), ievērot 2 metru distanci
publiskajā telpā (17%), izvairīties no ceļošanas (18%). Katrs piektais neievērojot aicinājumu pēc iespējas
palikt mājās (20%), nerīkot viesības mājās (22%), retāk apmeklēt veikalus (23%), izvairīties no vecāka
gadagājuma cilvēku apciemošanas (25%) un tikšanās ar mājsaimniecībai nepiederošām personām (29%).
To, ka neievēro ieteikumu strādāt attālināti, atzīmēja 32% (no strādājošajiem– 41%).

◼ Neatkarīgi no tā, vai paši ir vakcinējušies, 55% norādīja, ka atbalsta (vērtējumi 8-10 desmit punktu skalā,
kur “10” ir augstākais vērtējums “pilnīgi atbalstu”) vakcinēšanos pret COVID-19, bet 23% norādīja, ka to
neatbalsta (vērtējumi “1-4”). Jāatzīmē, ka, salīdzinot ar novembri, respondenti retāk atbildēja, ka
neatbalsta vakcinēšanos (11.2021.:26%; 12.2021.: 23%).

◼ Saskaņā ar decembrī veiktās aptaujas datiem 79% respondentu ir pilnībā vakcinēti pret COVID-19 (t.sk.
20% ir saņēmuši balstvakcīnu), 3% - ir uzsākuši vakcinācijas procesu, bet tas vēl nav pabeigts, un 19% -
nav vakcinēti. Interesanti atzīmēt, ka 2% no respondentiem, kuri kopumā atbalsta vakcinēšanos, paši nav
vakcinēti (un vēl 17% no tiem, kuri vakcinēšanos “drīzāk atbalsta”).

◼ No respondentiem, kuri šobrīd nav vakcinējušies, 17% norādīja, ka vakcinēsies tuvākajā laikā, bet 70% -
ka nevakcinēsies (t.sk. 44% - “noteikti nevakcinēsies”). Jāpiebilst, ka respondenti biežāk nekā pirms
mēneša atbildēja, ka domā vakcinēties (11.2021.: 11%; 12.2021.: 17%), bet retāk nekā pirms mēneša
norādīja, ka “noteikti nevakcinēsies” (11.2021.: 52%; 12.2021.: 44%).

◼ Jautāti, kāda ir ierobežojumu ietekme uz vakcinēšanos, 61% no respondentiem, kuri ir vakcinējušies vai
uzsākuši vakcinācijas procesu, norādīja, ka vakcinējās neatkarīgi no ierobežojumiem un prasībām. 19%
atzina, ka vakcinējušies galvenokārt ierobežojumu un/ vai darba devēja/ mācību iestādes u.tml. prasību
dēļ, bet 16% - ka darījuši to tikai ierobežojumu un/ vai darba devēja/mācību iestādes u.tml. prasību dēļ.
Savukārt, no respondentiem, kuri tikai plāno vakcinēties, 10% atzina, ka darīs to neatkarīgi no
ierobežojumiem un prasībām, bet kopumā 83% - ka darīs to galvenokārt vai tikai ierobežojumu un/ vai
darba devēja/ mācību iestādes u.tml. prasību dēļ.
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Galvenie secinājumi V
◼ Lūgti raksturot galvenos iemeslus, kas viņus attur no vakcinēšanās pret COVID-19, visbiežāk

respondenti atbildēja, ka baidās no komplikācijām, vakcīnas blaknēm, par veselību kopumā

(32%), savu nevēlēšanos vakcinēties saistīja ar valdības pozīciju, apgalvojumu, ka tā “uzspiež”

vakcīnas (25%), pauda viedokli, ka piedāvātās vakcīnas nav drošas, nav pietiekami pārbaudītas

(24%), kā arī norādīja, ka netic, ka vakcīna spēj pasargāt pret COVID-19 (21%). Citus iemeslus

minēja mazāk kā 10%.

◼ No respondentiem, kuri vēl nav revakcinēti, 25% atzīmēja, ka revakcinēsies pie pirmās iespējas,

bet 31% - ka apsver revakcinēšanos, bet nogaidīs. 34% atbildēja, ka neplāno revakcinēties.

◼ Lūgti raksturot iemeslus, kuru dēļ gribētu nogaidīt pirms revakcinēties, visbiežāk (49%) aptaujātie

atzina, ka vēlas saprast, vai revakcinācija būs obligāta prasība. Otrs biežāk minētais (36%)

iemesls bija saistīts ar vakcīnas efektivitāti pret jaunajiem paveidiem (piem., omikronu), trešais

(28%) - ar blaknēm pēc revakcinācijas. Vēlmi saprast balstvakcīnas efektivitāti pret esošajiem

COVID-19 paveidiem un uzzināt draugu, paziņu pieredzi pēc revakcinācijas vēlējās 19%.

◼ Pētījuma ietvaros tika novērtēta arī attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju. 47% no

respondentiem, kuriem ir bērni vecumā no 12 līdz 17 gadiem, atbildēja, ka visi šajā vecumā

esošie bērni viņu ģimenē ir vakcinēti, bet 38% - ka neviens nav vakcinēts. Tiem respondentiem,

kuri paši nav vakcinējušies, arī bērni ievērojami biežāk nav vakcinēti (84%). No aptaujas

dalībniekiem, kuriem kāds bērns šajā vecuma grupā vēl nav vakcinēts, tikai 27% atbildēja, ka viņi

atbalsta to vakcinēšanu (4% “pilnīgi atbalsta”), bet 67% to neatbalsta (t.sk. 53% “pilnīgi

neatbalsta”).

◼ Savukārt, lūgti raksturot attieksmi pret savu 5 līdz 11 gadus veco bērnu vakcinēšanu pret

COVID-19, kad vakcīna būs pieejama bērniem jau no 5 gadu vecuma, 28% atbildēja, ka piekritīs

(t.sk. 13% “noteikti”), bet 61% norādīja, ka nepiekritīs (t.sk. “noteikti” 43%).
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Galvenie secinājumi VI
◼ Salīdzinot vecāku attieksmi atkarībā no viņu vakcinācijas statusa, vērojams, ka arī respondenti, kuri

paši ir vakcinēti, pret bērnu vakcināciju izturas samērā piesardzīgi – no pilnībā vakcinētajiem (lai arī
ne revakcinētajiem) vakcināciju atbalsta 29%, bet pret to ir 58% (t.sk. 30% “noteikti”). Grupā, kas ir
saņēmusi arī balstvakcīnu, bērnu vakcinēšanu atbalsta 56% (t.sk. 39% ”noteikti”).

◼ Jautāti, kāpēc viņi atbalsta savu 5 līdz 11 gadus veco bērnu vakcināciju, visbiežāk aptaujātie minēja
bažas par smagu slimības gaitu, sekām (50%). Vairāk nekā 1/10 atbildēja, ka piekristu vakcinācijai,
lai bērns nesaslimtu (26%), varētu apmeklēt pulciņus (17%), lai uz viņu neattiektos dažādi
ierobežojumi (neprecizējot, kādi) (13%), izglītības dēļ (lai nav jāmācās attālināti) (12%). 13%
atbildēja, ka uzskata, ka ar šo rīcību tiek uzlabota sabiedrības aizsardzība. Citus iemeslus nosauca
mazāk nekā 10%.

◼ Savukārt, raksturojot, kāpēc viņi nepiekritīs sava 5 līdz 11 gadus vecā bērna vakcinācijai, visbiežāk
tika norādīts uztraukums par vakcīnas blaknēm (34%), to, ka tā vēl ir eksperimentāla, nepietiekami
pārbaudīta (32%), kā arī pausta pārliecība, ka bērniem slimība nav bīstama (16%). Citu iemeslu
minēšanas biežums nepārsniedz8%.

◼ Jautāti, cik pieņemamas vai nepieņemamas viņiem šķiet dažādas ar COVID-19 saistītas
darbības, visbiežāk par nepieņemamu tika atzīta vakcinēšanās pret COVID-19 sertifikāta iegūšana
viltus ceļā (par pilnīgi nepieņemamu to atzina 75%). Vairāk nekā puse aptaujāto par pilnīgi
nepieņemamu atzina agresiju publiskās vietās saistībā ar COVID-19 (piem., par masku
nevalkāšanu) (65%), nepamatotu slimības lapu iegūšanu, lai novilcinātu atlaišanu no darba
nevakcinēšanās dēļ (60%), agresīvu ierakstu veikšanu pie publikācijām sociālajos tīklos par COVID-
19 tēmām (59%), braukšanu uz COVID-19 analīžu veikšanas punktiem ar sabiedrisko transportu, ja
ir aizdomas par inficēšanos (53%), publisku vietu apmeklēšanu ar jebkādiem elpceļu slimību
simptomiem, pirms tam neveicot COVID-19 testu vai analīzes, (52%). 47% par pilnīgi nepieņemamu
atzina darbinieka atlaišanu no darba COVID-19 sertifikāta neesamības dēļ, bet 17% par pilnīgi
nepieņemamu uzskatīja aizrādīšanu svešiem cilvēkiem par drošības normu neievērošanu (piem.,
par sejas masku nevalkāšanu sabiedriskajā transportā).
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Galvenie secinājumi VII
◼ Jāatzīmē, ka vairākas aktivitātes nebija skaidri iezīmētas kā “par” vai “pret” vakcinēšanos vērstas, un 

tajās arī neparādās cieša saistība ar vakcinēšanās statusu (piemēram, agresija publiskās vietās 
saistībā ar COVID-19 jautājumiem vai publisku vietu apmeklēšana ar jebkādiem elpceļu slimību 
simptomiem, pirms tam neveicot COVID-19 testu vai analīzes), bet citās aktivitātēs atšķirības 
iezīmējās – nevakcinētie ir daudz pielaidīgāki pret vakcinācijas sertifikātu iegūšanu viltus ceļā, 
nepamatotu slimības lapu iegūšanu, lai novilcinātu atlaišanu no darba, jo nav vakcinējies, bet 
vakcinētie tolerantāk izturas pret aizrādīšanu svešiem cilvēkiem par drošības normu neievērošanu. 
Jāpiebilst, ka pret atlaišanu no darba nevakcinēšanās dēļ pielaidīgāki bija cilvēki, kuri jau ir saņēmuši 
balstvakcīnu, bet no nevakcinētajiem to par pilnīgi nepieņemamu uzskata 93%.

◼ Jāpiebilst, ka, novērtējot viltus ceļā iegūtu COVID-19 vakcinācijas/pārslimošanas sertifikāta 
izplatību, 21% uzskata, ka tādu ir tūkstošiem cilvēku, 33% - simtiem. Tikai 10% uzskata, ka tādi ir 
dažiem desmitiem cilvēku, bet 8% - ka tādu nav vispār.

◼ Pētījuma ietvaros tika novērtētas arī iedzīvotāju bailes nokļūt kādā gan ar COVID-19 saistītā, gan 
nesaistītā situācijā,. Saskaņā ar aptaujas datiem, iedzīvotājuprāt lielākās riska situācijas (nebaidās 
mazāk par 25% respondentu) bijušas iespēja, ka no COVID-19 var nomirt tuvs cilvēks (19%), 
respondents cietīs no energocenu (gāzes, elektrības) kāpuma (20%), vecumdienās cietīs trūkumu 
(piemēram, nesaņems izdzīvošanai pietiekami lielu pensiju) (22%), saslimšanas gadījumā nesaņems 
pietiekami kvalitatīvus medicīniskos pakalpojumus (23%). Visretāk (nebaidās vairāk par 75%) 
aptaujas dalībnieki pauda bažas par to, ka viņiem varētu uzbrukt tautības, reliģijas vai seksuālās 
orientācijas dēļ (76%), viņi varētu ciest no seksuālas vardarbības (78%), emocionālas vardarbības 
ģimenē (80%) vai fiziskas vardarbības mājās (88%).
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1. Informētība par 

dažādiem ar COVID-19 

saistītiem jautājumiem 
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Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (I)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem!"

13

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

2

3

4

7

6

6

8

16

15

0,4

2

3

10

11

11

17

19

19

26

29

25

32

28

27

29

22

21

69

62

65

45

48

49

40

33

33

3

3

4

6

7

7

6

11

11

Par higiēnas un individuālās drošības pasākumu ievērošanas
nepieciešamību (sejas maskas, 2 m, roku mazgāšana u.c.)

Par to, kā pieteikties un uzsākt COVID-19 vakcinācijas
procesu

Kā saņemt un lietot COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas
sertifikātu

Kas var saņemt balstvakcīnu

Kur var saņemt balstvakcīnu

Kā var pieteikties balstvakcīnai

Kad ieteicams saņemt balstvakcīnu (cik ilgā laikā pēc
pamatvakcīnu saņemšanas/slimošanas)

Par COVID-19 sertifikāta saņemšanu un lietošanu pēc
balstvakcīnas saņemšanas

Kāda balstvakcīna (Pfizer, Moderna, Astra Zeneca, Janssen) ir
ieteicama Jūsu konkrētajā situācijā

%
Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005

80,0

71,6

71,9

50,1

51,1

50,8

38,4

17,9

18,9

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (II)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem!"

14

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**11.2021.aptaujā atbilžu varianta formulējums bija «Par higiēnas un individuālās drošības pasākumu lietošanas nepieciešamību (sejas 

maskas, 2 m, roku mazgāšana u.c.)»

***11.2021.aptaujā atbilžu varianta formulējums bija "Par iespēju saņemt un lietot COVID-19 vakcinācijas/pārslimošanas sertifikātu"

****11.2021.aptaujā atbilžu varianta formulējums bija "Par revakcināciju/balstvakcīnas saņemšanu"

11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums

2

1

3

5

4

5

7

11

0,4

1

2

5

3

6

10

23

26

27

29

31

25

33

32

34

69

70

62

56

65

53

45

26

3

2

3

4

4

3

6

6

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

%
Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

Par higiēnas un individuālās 

drošības pasākumu 

ievērošanas nepieciešamību 

(sejas maskas, 2 m, roku 

mazgāšana u.c.)**

Par to, kā pieteikties un 

uzsākt COVID-19 

vakcinācijas procesu

Kā saņemt un lietot 

COVID-19 vakcinācijas/ 

pārslimošanas 

sertifikātu***

Kas var saņemt 

balstvakcīnu****

80,0

82,1

71,6

64,2

71,9

61,5

50,1

20,9

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (III)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par higiēnas un individuālās

drošības pasākumu ievērošanas nepieciešamību (sejas maskas, 2 m, roku mazgāšana u.c.)"

15

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

2

2
2

3
1
1

4
2

7
2
1

3
0,2

2
2

0,3
2

4

6
4

0,2

2

1
1

10
2

3

1
1

5

1
3

3

0,4

0,3

0,4

0,4
0,4
0,4

1

0,2
1

0,4
0,3
0,4

1
0,1

1
0,2

2

0,3

1
1

0,3

0,3

0,2
1

1
0,1

26

34
18

30
15

31
28

22
30

56
25

16

26
26

25
30

33
21

26

15
33

26
31

17

29
20
21

33
22

28

29
19

26
28

26
26
25

69

63
76

55
81

66
69

73
65

24
72

80

70
69

70
65

66
76
64

75
62
74

68
80

70
78

68
63

74
59

70
78
64

65

71
68
72

3

1
4

15
2
2
1
1
2

13
1
1

1
5

2
4

0,2
2
5

3
0
1
1
1

0,2
2
1
1
3

11

0,2
1

10
2

2
4

0

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

80,0

76,8
83,0

69,8
84,9

79,6
82,4

79,9
77,4

44,8
82,6
87,0

79,0
81,7

80,3
77,6

81,8
84,0

73,6

76,8
73,1

86,1
83,9
87,1

82,9
87,0

67,3
77,2

85,2
70,1

82,9
86,6

76,7
72,8

82,5
78,2
80,8

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (IV)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par to, kā pieteikties un

uzsākt COVID-19 vakcinācijas procesu"

16

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

3

4
3

1
5

2
4

4
3

4
2

4
3

3
5

1
4

4

7
5
2

0,3
4

3
3

2
4
4

4

3
3

2
5

5
2

6

2

4
1

4
0,4

5
4

1
1

3
2

2
4

2
3

2
4

1

2
1

4
1
2

3
3
0,3
2

1
4

3
3

1
2

2
3
2

29

35
25

30
25
27

33
31
30

55
28

23

29
29

29
31

34
27
29

28
40

21
35

17

34
25

35
31

25
25

34
21
24

35

28
30
29

62

55
68

50
68
65
55
63
62

33
62

70

63
60

62
60

63
62
60

60
54

72
61

76

58
68

61
60

67
57

58
72

62
56

61
61
63

3

3
4

15
2
2
4

1
3

13
2
2

3
5

4
1

0,4
3
6

4
0,3

2
2
1

2
1
3
3
3

11

2
1

10
3

3
4

1

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

71,6

66,7
76,2

62,4
74,8
74,7

66,0
73,6
73,2

60,1
70,7

78,1

72,4
70,2

71,9
68,5

78,1
69,5
69,5

65,8
69,0

78,4
77,9
78,9

70,3
76,3
75,9

70,2
74,6

63,6

70,3
78,0

72,2
67,3

69,4
73,2

70,5

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (V)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Kā saņemt un lietot

COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikātu"

17

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

4

3
5

2
7
2
3
4

5

5
3

5
3

4
4

1
5

5

5
6

2
3
3

4
5
5

4
3

4

4
3
3
6

5
3
6

3

3
2

3
5
0,3
4
4

1

4
2

2
3

3
1

1
4
2

5
3

1
2
2

3
1
0,3

2
1

9

3
2
4
3

2
3

1

25

30
20

9
17

27
32

25
30

35
25

20

23
27

25
25

31
22
22

21
37

21
24

17

28
18

28
32

21
19

28
20
21

27

27
25

20

65

60
69

71
69

70
59

65
59

52
64
72

67
62

65
67

66
66
64

64
55

72
70

78

64
72

66
60

71
57

64
73

63
61

63
65

70

4

3
5

15
2
1
3
2
5

13
3
3

3
5

4
2

1
3

7

4
0
4

1
1

2
4

1
3
3

11

2
2

11
4

3
5

3

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

71,9

70,5
73,3

71,5
68,0

81,6
69,9
71,4

68,2

69,7
69,8

77,9

72,3
71,1

71,5
75,2

80,3
69,9
69,1

66,8
65,7

80,3
78,3

82,3

72,8
76,2
75,2

70,1
77,8

58,3

72,8
78,5

68,1
67,7

70,7
72,4
73,0

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (VI)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Kas var saņemt

balstvakcīnu"

18

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

7

9
4

2
9

11
6

4
5

11
7
5

7
6

6
13

3
10

5

7
5

5
14

4

6
9

7
9

4
4

6
7

3
10

6
4

18

10

11
9

11
14

8
11

6
9

11
11

9
10

10
10

8
10
10

8
13

9
8
8

13
8

11
2

7
12

13
9
5

9

8
12

7

32

34
31

32
30

35
34
34

30

53
32

26

34
30

33
25

44
27
31

40
34
35

31
19

32
24

38
43

32
33

32
31
31

36

35
33

27

45

43
48

36
41

43
43

52
54

24
45

54

45
46

45
47

41
48

46

40
45

49
45

66

45
53

37
42

54
36

45
51

48
39

47
45

46

6

3
9

18
6
4
7
5
3

13
6
4

5
8

6
6

4
5
8

5
3
2
3
4

4
5
7

4
3

15

4
3

14
6

5
7

3

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

50,1

45,5
54,3

44,4
40,2

45,1
47,5

62,4
60,1

39,9
48,9

56,9

50,3
50,6

51,1
42,1

55,9
46,7

50,8

48,9
51,4

57,0
42,0

67,7

48,7
52,1

43,8
52,8

62,7
42,0

48,7
55,2
58,0

42,4

54,1
51,1

38,6

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (VII)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Kur var saņemt

balstvakcīnu"

19

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

6

8
4

2
6

10
6
4
5

11
6
4

7
5

5
11

3
8
5

7
5

5
12

4

6
9

6
8

4
3

6
5

3
10

6
3

16

11

11
10

8
10
11
12
11
10

12
11

9
12

11
9

9
11
11

15
13

7
9
8

13
10

7
6

12
11

13
11

6
10

10
12

7

28

31
25

24
26

31
30
29

27

38
28

26

29
28

28
26

39
24
26

33
32
35

26
15

29
20

40
32

25
31

29
20

30
34

25
30

27

48

45
51

49
48
44
44

50
56

39
47
55

50
46

49
46

46
49
50

40
47

50
47
70

48
55

39
48

57
38

48
61
45
39

52
46

47

7

5
10

17
10

5
8

6
3

13
8

4

6
9

7
8

4
8
8

5
4
3
5
5

5
7
8
7

3
17

5
3

17
8

7
8

4

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

51,1

47,4
54,5

55,3
50,0

43,1
47,2

55,7
59,1

47,2
48,9

57,7

53,0
48,6

52,0
43,5

57,1
47,5

52,1

41,5
50,9

58,5
43,9

69,6

50,5
50,7
50,3
53,1

59,4
44,6

50,5
60,8

54,0
41,5

53,9
52,2

41,0

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (VIII)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Kā var pieteikties

balstvakcīnai"

20

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

6

9
4

2
7
12

6
4
4

11
6

5

7
5

6
10

3
9
5

5
5

5
13

4

6
8

6
8

4
4

6
5

1
10

6
3

17

11

13
10

10
12

9
15

10
10

6
12
10

11
11

11
10

10
11
12

13
12

8
9
7

12
10
12
11
11
10

12
14

6
11

11
13

6

27

29
25

22
25
27
28
31

28

29
28

25

29
25

28
24

35
24
26

37
32

29
26

15

29
19

33
31

27
27

29
21
23

33

26
28

26

49

46
52

49
48

48
44

50
55

41
47
56

48
50

49
48

48
49

50

39
46
57

47
69

49
55

42
43
55

44

49
57
53

39

50
49

47

7

4
10

17
8

4
8
6
4

13
7

4

5
9

7
8

3
8
8

6
5

2
5
5

4
8
7
7

3
15

4
4

17
7

8
7

4

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

50,8

46,0
55,3

52,7
47,5
45,7
43,8

57,5
60,5

42,4
49,0

58,2

50,9
51,5

51,5
44,8

57,4
46,9
51,9

45,4
51,2

62,4
43,5

69,2

51,1
52,2

45,9
45,8

59,5
48,9

51,1
55,9
59,6

40,3

52,1
53,2

39,8

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (IX)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Kad ieteicams saņemt

balstvakcīnu (cik ilgā laikā pēc pamatvakcīnu saņemšanas/slimošanas)"

21

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

8

10
6

3
10

11
8
6

6

11
9

6

8
9

8
12

4
11
7

9
7

8
14

5

8
9

10
11

6
5

8
9

4
10

7
5
21

17

17
17

18
20
16
18
18

13

5
19
16

16
18

17
16

15
16

19

19
19
15

9
11

17
17

24
14
12

19

17
17
15

18

18
18

10

29

31
27

28
27

33
30

27
29

48
27
28

32
26

30
25

41
26
25

30
34
33
33

19

32
22

29
35

26
32

32
24
28
32

30
30

26

40

38
42

32
40

35
37
43

51

24
41

45

40
40

40
42

36
41
42

37
37
39
44

61

40
48
32

35
53

30

40
48
40
34

42
39

40

6

4
8

18
3
5
7
6

2

13
5
5

5
8

6
6

4
6
7

5
4
5

1
5

4
4
6
6

4
14

4
3

13
6

4
8

3

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

38,4

35,3
41,2

34,0
34,2
32,6
35,1

41,3
52,6

34,9
36,1

45,1

40,5
35,3

38,9
33,8

45,2
34,7
38,6

32,8
38,0
39,9
42,7

60,1

39,8
40,3

24,6
34,5

54,0
31,9

39,8
41,8
43,3

30,4

41,2
40,1

26,3

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (X)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Par COVID-19 sertifikāta

saņemšanu un lietošanu pēc balstvakcīnas saņemšanas"

22

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

16

20
13

14
19

23
15

12
10

20
18
11

15
18

15
20

13
20

13

19
12
16

21
17

14
19
14

17
17

14

14
20

9
19

16
13

28

19

16
22

16
16
16

26
23

16

6
19

24

19
19

20
15

22
19
17

24
23
19

12
14

21
16
18
20
16

22

21
22

10
20

20
21

10

22

27
17

10
23
25

19
22
25

33
20
22

23
21

22
20

33
17
19

23
20

27
29

16

22
14

32
24

19
24

22
17

24
24

15
25
25

33

31
34

22
30

31
31

35
43

15
34

36

33
32

32
39

24
34
36

28
34

34
34

45

32
42

30
26
37

24

32
35

35
30

35
31
32

11

7
14

40
12

5
10
9
6

26
9
8

11
10

11
7

7
9
15

7
11

4
4
8

10
9
6
13

10
17

10
6

23
8

14
10

4

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

% Esmu ļoti slikti informēts/-a Slikti informēts/-a Labi informēts/-a Ļoti labi informēts/-a Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

17,9

16,8
18,9

4,9
13,9
12,3
12,6

22,0
37,1

9,0
16,8

24,0

19,6
15,1

17,5
21,4

16,8
13,5

24,4

8,8
19,6
21,1
21,3

29,1

18,0
22,8
23,1

11,4
21,4

10,1

18,0
11,8

33,5
13,1

17,4
19,9

12,2

Indekss*



Informētība par dažādiem ar COVID-19 saistītiem 

jautājumiem (XI)
Q12. "Lūdzu, novērtējiet Jūsu informētību par dažādiem ar COVID-19 saistītiem jautājumiem: Kāda balstvakcīna (Pfizer,

Moderna, Astra Zeneca, Janssen) ir ieteicama Jūsu konkrētajā situācijā"

23

*Indekss atspoguļo vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a īpatsvaru starpību, kur vērtējumu labi informēts/-a/ slikti informēts/-a 

minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti labi informēts/-a/ ļoti slikti informēts/-a minēšanas biežums - ar 

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi ir ļoti labi informēti) līdz -100 (visi ir ļoti slikti informēti).

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

15

21
10

8
19

22
14

13
9

22
16
11

13
19

14
30

14
19
11

19
14
13
28

9

18
15

11
16

10
16

18
16

10
15

15
12
27

19

17
21

38
17

20
17

20
13

20
18
21

20
18

20
12

18
18

22

16
20
22

14
16

23
20

23
15
12

15

23
18
15

18

21
20

11

21

22
21

15
20
21
23

15
30

15
21
23

22
20

22
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2. Situācijas izpratne un 

attieksme

24



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (I)

Q2. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē noteikti nesaslimšu, bet 10 - neizbēgami saslimšu."

25 *Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Vidējā vērtība*



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (II)

Q2. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē noteikti nesaslimšu, bet 10 - neizbēgami saslimšu."

26 *Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu». 
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5,1

5,0

4,4

3,9

5,0

5,0

5,4

5,3

5,2

4,7

4,9
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Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (III)

Q2. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē noteikti nesaslimšu, bet 10 - neizbēgami saslimšu."

27
*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums (IV)
Q2. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē noteikti nesaslimšu, bet 10 - neizbēgami saslimšu."

28

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 
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latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)
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Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19 (I)

Q3. "Cik lielā mērā minētie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».29
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19 (II)
Q3. "Cik lielā mērā minētie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».
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Raksturojums COVID-19 izplatībai Latvijā (I)

Q22. "Kurš no šiem apgalvojumiem, Jūsuprāt, visprecīzāk raksturo COVID-19 izplatību Latvijā?"
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Raksturojums COVID-19 izplatībai Latvijā (II)
Q22. "Kurš no šiem apgalvojumiem, Jūsuprāt, visprecīzāk raksturo COVID-19 izplatību Latvijā?"
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 
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Raksturojums COVID-19 izplatībai Latvijā (III)
Q22. "Kurš no šiem apgalvojumiem, Jūsuprāt, visprecīzāk raksturo COVID-19 izplatību Latvijā?"
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 
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Saskarsme ar COVID-19 (I)
Q4. "Kāda ir bijusi Jūsu saskare ar COVID-19?"

34

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Saskare ar COVID-19 ir notikusi citā veidā" ietilpst: "strādā veselības aprūpē" (minēts 7 reizes); "bija simptomi, bet tests negatīvs" (minēts 2

reizes); "medicīnas iestādē" (minēts 2 reizes); "cilvēkam tika veikts piespiedu tests - pozitīvs (nekādu simptomu), līdz ar to dzīvesbiedrs uztaisīja testu -

negatīvs, es kā kontaktpersona - tests negatīvs (l iek aizdomāties)" (minēts 1 reizi); "dzīvesbiedre strādāja COVID-19 nodaļā" (minēts 1 reizi); "klases jāmāca

attālināti, jāaizvieto kolēģi, nevarēju klātienē apmeklēt ārstu speciālistu" (minēts 1 reizi); "komplikācijas pēc COVID-19 vakcinācijas" (minēts 1 reizi); "man ir

antivielas, bet neesmu noķērusi slimības laiku, jo testējos regulāri" (minēts 1 reizi); "nācās potēties, lai nepazaudētu darbu un tagad ir lielas veselības

problēmas" (minēts1 reizi); "zinu vismaz 5 cilvēkus, kas nomira drīz pēc potes. Un vismaz 10, kam ir smagas blakusparādības pēc potes" (minēts1 reizi).
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Kāds no maniem mājsaimniecības locekļiem ir bijis COVID-19 kontaktpersona (neatkarīgi no tā,
vai par tādu tika atzīts oficiāli vai nē)

No COVID-19 nomira kāds no personīgi pazīstamiem cilvēkiem (draugiem/kolēģiem)

Es vai mani mājsaimniecības locekļi, vai mani radinieki/ draugi/ kolēģi izslimoja COVID-19
smagā formā, ārstējoties slimnīcā

Man vai maniem mājsaimniecības locekļiem, vai maniem radiniekiem/ draugiem/ kolēģiem pēc 

izslimošanas ar COVID-19 radās veselības komplikācijas (tā sauktais “garais COVID-19”)

Man bija COVID-19 raksturīgi simptomi, bet analīzes COVID-19 diagnosticēšanai neesmu
veicis/-kusi

Kādam no man tuviem cilvēkiem (radinieki, draugi, kolēģi) bija COVID-19 līdzīgi simptomi, bet
analīzes COVID-19 diagnosticēšanai nav veiktas

Kādam no mājsaimniecības locekļiem bija COVID-19 līdzīgi simptomi, bet analīzes COVID-19
diagnosticēšanai nav veiktas

No COVID-19 ir miris kāds no mājsaimniecības locekļiem/ citiem tuviniekiem

Saskare ar COVID-19 ir notikusi citā veidā**

Saskares ar COVID-19 nav bijis

Grūti pateikt

%

%

Bāze: visi respondenti, n=1005



Saskarsme ar COVID-19 (II)
Q4. "Kāda ir bijusi Jūsu saskare ar COVID-19?"

35
*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Šis atbilžu variants 12.2021. aptaujā tika piedāvāts pirmo reizi.

06.2021., 08.2021., 11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums
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Man bija COVID-19 raksturīgi simptomi, bet analīzes COVID-19 diagnosticēšanai neesmu
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Grūti pateikt

%

%

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)

10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)

Bāzes: visi respondenti



Valdības rīcība, ja saslimstība ar COVID-19 pieaug (I)

Q20. "Kādai, Jūsuprāt, būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 pieaug?"

36
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25%

Jāatceļ ierobežojumi
19%

Grūti pateikt
17%

Bāze: visi respondent, n=1005



Valdības rīcība, ja saslimstība ar COVID-19 pieaug (II)

Q20. "Kādai, Jūsuprāt, būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 pieaug?"

37

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 
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Valdības rīcība, ja saslimstība ar COVID-19 pieaug (III)
Q20. "Kādai, Jūsuprāt, būtu jābūt valdības rīcībai, ja saslimstība ar COVID-19 pieaug?"

38

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 
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augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)
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Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)
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Bāzes: visi respondenti



Attieksme pret ārkārtas situācijas pagarināšanu (I)
Q21. "Šobrīd notiek diskusijas par to, vai valstī pēc 2022. gada 11. janvāra vajadzētu pagarināt ārkārtas situāciju, un ja jā,

pie kādiem nosacījumiem. Kā domājat Jūs?"

39

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Ārkārtas situācija ir jāpagarina cita iemesla dēļ" ietilpst: "algas ārstiem, lai celtu jaunas nodaļas, lai atvērtu. Un, lai beigtu eskalēt situāciju.

Epidemioloģija ir, kad katru dienu slimo 5 procenti iedzīvotāju. Mums nav pat 2%. Viņiem sākās panika" (minēts 1 reizi); "antivakseriem visas durvis ciet" (minēts 1

reizi); "atcelt visus zaļos un sarkanos režīmus. Visiem obligāti testi, brīvprātīga vakcinēšanās" (minēts 1 reizi); "ārkārtas situācijai jābūt līdz brīdim, kad 90% valsts

iedzīvotāju būs vakcinēti" (minēts 1 reizi); "ja COVID-19 dēļ saglabāsies augsta inficēto mirstība (rēķinot pēc mirušo personu skaita, nevis pēc procentiem no

inficētajiem)" (minēts 1 reizi); "ja pēkšņi palielināsies mirstība jebkur pasaulē" (minēts 1 reizi); "ja sāktos karš" (minēts 1 reizi); "jānovelk maskas kā citās valstīs. Un

saslimstība samazināsies" (minēts 1 reizi); "jāpagarina, bet jāpārskata nosacījumi" (minēts 1 reizi); "jāslēdz robežas, lai nebraukā un neiebrauc" (minēts 1 reizi);

"man patīk austrāliešu vai pat ķīniešu pieeja" (minēts 1 reizi); "nav jāpagarina, ļaujiet cilvēkiem strādāt. Lieciet lokdaunus, aizliedziet pulcēties (ja visiem, tad visiem,

nevis Levits ar Rītiņu var, bet citiem piemēro sodus)" (minēts 1 reizi); "nepieciešama stingrāka kontrole l idostās" (minēts 1 reizi); "nepieciešams pilnīgs lokdauns uz 1

mēnesi, lai neviens nekur neiet, ne vakcinētie, ne nevakcinētie, un tādā veidā samazināsim un ierobežosim slimību, līdz ar ko stabilizēsim veselības situāciju"

(minēts1 reizi); "viss šis ir muļķīgs tracis" (minēts1 reizi).
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Attieksme pret ārkārtas situācijas pagarināšanu (II)
Q21. "Šobrīd notiek diskusijas par to, vai valstī pēc 2022. gada 11. janvāra vajadzētu pagarināt ārkārtas situāciju, un ja jā,

pie kādiem nosacījumiem. Kā domājat Jūs?"

40
*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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Attieksme pret ārkārtas situācijas pagarināšanu (III)
Q21. "Šobrīd notiek diskusijas par to, vai valstī pēc 2022. gada 11. janvāra vajadzētu pagarināt ārkārtas situāciju, un ja jā,

pie kādiem nosacījumiem. Kā domājat Jūs?"

41
*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)
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Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti



3. Valdības rīcības 

vērtējums

42



Valdības rīcības vērtējums (I)

Q14. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19

radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”."

43
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums (II)

Q14. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19

radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”."

44
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums
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15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

%

Neatbilstoša rīcība (1-4) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Atbilstoša rīcība (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

Sabiedrības informēšana par 
pieņemtajiem lēmumiem

Atbalsts ierobežojumu 
skartajiem uzņēmumiem

Ierobežojumu kontrole

Atbalsts ierobežojumu 
skartajiem iedzīvotājiem

Vakcinācijas procesa 
vadība

Lēmumu pamatotība

Lēmumu savlaicīgums

4,8

5,3

3,8

3,9

4,3

4,4

3,6

3,7

3,9

3,7

3,8

3,9

3,4

3,4

Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums (III)
Q14. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Sabiedrības

informēšana par pieņemtajiem lēmumiem"

45

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

%

Neatbilstoša rīcība (1-4) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Atbilstoša rīcība (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

4,8
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5,6
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4,4
4,7

5,3

3,7
4,8

5,2

5,0
4,5

4,9
4,6

4,9
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5,2

4,6
4,6

5,6
5,1

4,6

4,8
4,9
4,7
4,6
4,6

5,4

4,8
4,7

5,1
4,9

4,9
4,9

4,5

Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums (IV)
Q14. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Atbalsts

ierobežojumu skartajiem uzņēmumiem"

46

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

%

Neatbilstoša rīcība (1-4) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Atbilstoša rīcība (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

3,8

3,7
3,8

4,7
4,3

3,7
3,2
3,4

4,0

3,2
3,7
4,2

4,3
2,9

3,9
3,0

3,7
3,7
4,0

3,7
3,2

4,1
3,9
4,2

3,6
4,1
3,9
4,0

3,5
3,8

3,6
3,5

4,6
3,7

3,9
3,8
3,5

Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums (V)
Q14. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Ierobežojumu

kontrole"

47

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

%

Neatbilstoša rīcība (1-4) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Atbilstoša rīcība (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

4,3

4,2
4,4

5,1
4,7

4,1
3,8
4,1
4,3

4,0
4,2
4,6

4,5
3,9

4,4
3,7

4,0
4,1

4,8
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4,0
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4,4

4,4
4,5

4,2
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4,4

4,4
3,9
4,5
4,3

4,5
4,2
4,1

Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums (VI)
Q14. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Atbalsts

ierobežojumu skartajiem iedzīvotājiem"

48

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

%

Neatbilstoša rīcība (1-4) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Atbilstoša rīcība (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

3,6

3,5
3,7

4,3
4,1

3,6
2,9
3,3

3,9

2,7
3,6
4,0

4,1
2,8

3,7
2,7

3,4
3,5
3,9

3,5
3,1

3,8
3,7
4,0

3,6
3,8
3,8
3,8

3,1
3,6

3,6
3,2

4,1
3,6

3,7
3,6
3,4

Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums (VII)
Q14. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Vakcinācijas

procesa vadība"

49

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

%

Neatbilstoša rīcība (1-4) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Atbilstoša rīcība (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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3,4

Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums (VIII)
Q14. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Lēmumu

pamatotība"

50

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

%

Neatbilstoša rīcība (1-4) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Atbilstoša rīcība (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Valdības rīcības vērtējums (IX)
Q14. "Lūdzu, skalā no 1 līdz 10 novērtējiet Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19 radīto

apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Lēmumu

savlaicīgums"

51

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša" un "10" nozīmē "valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša".

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

66

71
62

49
75

65
69
69

61

64
66
68

66
68

65
78

68
72

58

66
77

64
64

71

66
72

64
69
72

52

66
71

59
67

69
63

72

20

18
21

16
18

24
17
18

23

9
20

22

20
18

21
6

18
20

20

19
18

23
22

23

19
17

28
13

19
25

19
14

22
23

12
24

18

7

6
8

5
5

7
6

9
10

9
6

8
5

7
8

9
5

9

13
2

6
8

5

7
6

7
8

8
7

7
8

8
6

9
6

7

7

5
9

31
3
4

8
4

6

27
5
4

6
9

7
9

5
3

14

3
4

7
6

1

7
5

1
10

2
15

7
7

12
4

10
7

3

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

%

Neatbilstoša rīcība (1-4) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Atbilstoša rīcība (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums pēdējā mēneša laikā (I)

Q13. "Domājot par COVID-19 situāciju pēdējā mēneša laikā, kā Jūs vērtējat valdības lēmumus par pasākumiem COVID-19

izplatības ierobežošanai? Vai valdības rīcība ir bijusi…"

52

Par stingru:

44%
Par vāju: 

24%

Daudz par stingru
30%

Nedaudz par stingru
14%

Pilnībā adekvāta 
situācijai (ne par 

stingru, ne par vāju)
22%

Nedaudz par vāju
13%

Daudz par vāju
11%

Nav viedokļa
11%

Bāze: visi respondent, n=1005



Valdības rīcības vērtējums pēdējā mēneša laikā (II)

Q13. "Domājot par COVID-19 situāciju pēdējā mēneša laikā, kā Jūs vērtējat valdības lēmumus par pasākumiem COVID-19

izplatības ierobežošanai? Vai valdības rīcība ir bijusi…"

53

11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums

30

30

14

13

22

21

11

11

13

15

11

11

0 20 40 60 80 100

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
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Bāzes: visi respondenti



Valdības rīcības vērtējums pēdējā mēneša laikā (III)

Q13. "Domājot par COVID-19 situāciju pēdējā mēneša laikā, kā Jūs vērtējat valdības lēmumus par pasākumiem COVID-19

izplatības ierobežošanai? Vai valdības rīcība ir bijusi…"

54

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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visi respondenti (n=1005)

ir pilnībā vakcinēti (n=581)

ir pilnībā vakcinēti un ir saņemta
balstvakcīna (n=215)

ir uzsākts vakcinācijas process
(n=14)*

nav vakcinēti (n=195)

%
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Pilnībā adekvāta situācijai (ne par stingru, ne par vāju)
Nav viedokļa
Nedaudz par vāju
Daudz par vāju

Bāzes: visi respondenti

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 



Valdības rīcības vērtējums pēdējā mēneša laikā (IV)
Q13. "Domājot par COVID-19 situāciju pēdējā mēneša laikā, kā Jūs vērtējat valdības lēmumus par pasākumiem COVID-19

izplatības ierobežošanai? Vai valdības rīcība ir bijusi…"

55

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)*
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)
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Pilnībā adekvāta situācijai (ne par stingru, ne par vāju)
Nav viedokļa
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Bāzes: visi respondenti



4. Ierobežojumu 

ievērošana

56



Ierobežojumu ievērošana (I)
Q1. "Cik lielā mērā Jūs šobrīd personīgi ievērojat ar COVID-19 izplatības ierobežošanu saistītos drošības pasākumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Uz mani neattiecas" minēšanas biežums). Vidējā 

vērtība skalā, kur "1" nozīmē "nekad neievēroju" un "10" nozīmē "pilnīgi vienmēr ievēroju".57
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Ievēroju 2 metru distanci vienam no otra publiskajā telpā

Izvairos no ceļošanas

Cenšos palikt mājās, izvairoties no liekas pārvietošanās
publiskajā telpā

Izvairos no viesību rīkošanas mājās

Retāk nekā pirms ārkārtējās situācijas izsludināšanas
apmeklēju veikalus

Izvairos apciemot vecāka gadagājuma cilvēkus

Izvairos tikties ar cilvēkiem, kas nepieder manai
mājsaimniecībai

Strādāju attālināti

%

Neievēroju (1-4) Ievēroju vidēji bieži (5-7) Uz mani neattiecas Bieži ievēroju (8-10)

Bāze: visi respondenti, n=1005

8,5

8,3

7,3

7,0

7,5

6,9
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6,7

6,1

4,9

Vidējā vērtība*



Ierobežojumu ievērošana (II)
Q1. "Cik lielā mērā Jūs šobrīd personīgi ievērojat ar COVID-19 izplatības ierobežošanu saistītos drošības pasākumus?"

05.2020., 11.2020., 12.2020., 02.2021., 03.2021., 06.2021., 08.2021., 11.2021. un 12.2021. aptauju 
datu salīdzinājums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes " Uz mani neattiecas" minēšanas biežums). Vidējā vērtība skalā, kur 

"1" nozīmē "nekad neievēroju" un «10» nozīmē "pilnīgi vienmēr ievēroju".

**05.2020., 11.2020., 12.2020. un 02.2021. atbilžu varianta formulējums bija "Lietoju sejas masku", 03.2021., 06.2021.,08.2021., un 11.2021. - "Publiskās vietās 

l ietoju sejas masku"

Grafika turpinājums nākamajā slaidā.58
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21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)
24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)
24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

%

Neievēroju (1-4) Ievēroju vidēji bieži (5-7) Uz mani neattiecas Bieži ievēroju (8-10)

Bāzes: visi respondenti

Izvairos no 
ceļošanas

Publiskās vietās pareizi
lietoju sejas masku**

Ievēroju 2 metru 
distanci vienam no 
otra publiskajā telpā

Mazgāju, dezinficēju rokas 
pēc atgriešanās mājās

Vēdinu bieži iekštelpas

Cenšos palikt mājās, 
izvairoties no liekas 
pārvietošanās 
publiskajā telpā

8,5
9,0

8,4
8,8
9,2

8,9
8,9

8,5
5,0

8,3
8,4

7,3
7,6

7,0
7,3

6,9
7,5

8,0
7,9
8,1

7,8
8,3

7,5
7,8

6,9
7,8

8,9
8,9
9,0

8,7
8,9

6,9
7,1

5,6
6,3

7,5
7,7
7,9

7,5
7,7

Vidējā vērtība*



Ierobežojumu ievērošana (III)
Q1. "Cik lielā mērā Jūs šobrīd personīgi ievērojat ar COVID-19 izplatības ierobežošanu saistītos drošības pasākumus?"

05.2020., 11.2020., 12.2020., 02.2021., 03.2021., 06.2021., 08.2021., 11.2021. un 12.2021. aptauju datu 
salīdzinājums

Grafika turpinājums.

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Uz mani neattiecas" minēšanas biežums). Vidējā 

vērtība skalā, kur "1" nozīmē "nekad neievēroju" un "10" nozīmē "pilnīgi vienmēr ievēroju".

**05.2020., 03.2020., 12.2020. un 02.2021. atbilžu varianta formulējums bija "Iepērkos retāk nekā pirms ārkārtējās situācijas izsludināšanas ".
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15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)
24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)
24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)
24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)
24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)
03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)
21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)
24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)
04.08.2021.-08.08.2021. (n=1005)
10.06.2021.-14.06.2021. (n=1005)
24.03.2021.-26.03.2021. (n=1005)
19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)
08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)

%

Neievēroju (1-4) Ievēroju vidēji bieži (5-7) Uz mani neattiecas Bieži ievēroju (8-10)

Bāzes: visi respondenti

Izvairos apciemot 
vecāka gadagājuma 
cilvēkus

Retāk nekā pirms 
ārkārtējās situācijas 
izsludināšanas 
apmeklēju veikalus**

Izvairos tikties ar 
cilvēkiem, kas 
nepieder manai 
mājsaimniecībai

Strādāju attālināti

Izvairos no viesību 
rīkošanas mājās

6,9
7,5

6,4
7,3

8,5
8,4
8,3

8,0
8,6

6,8
7,0

5,8
6,6

7,8
7,5
7,6

7,1
7,6

6,7
7,0

5,6
6,5

7,9
7,8
7,9

7,4
7,9

6,1
6,4

5,1
5,8

7,1
7,2
7,4

6,9
6,9

4,9
4,6

4,4
4,7

5,7
5,7

5,4

Vidējā vērtība*



5. Attieksme pret 

vakcinēšanos 

60



Attieksme pret vakcinēšanos (I)

Q5. "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnīgi neatbalstu" un "10" nozīmē "pilnīgi atbalstu".61

6,9

Vidējā vērtība*

14 3 5 1 11 6 3 9 7 40 2

0 20 40 60 80 100

1

%

1 - pilnīgi neatbalstu 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - pilnīgi atbalstu Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005

Neatbalsta (1-4): 
23%

Drīzāk atbalsta 
(5-7): 20%

Atbalsta (8-10): 
55%



Attieksme pret vakcinēšanos (II)

Q5. "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnīgi neatbalstu" un "10" nozīmē "pilnīgi atbalstu".62

11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums
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26
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16

55

55
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15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

%

Neatbalsta (1-4) Drīzāk atbalsta (5-7) Atbalsta (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

6,9

6,9

Vidējā vērtība*



Attieksme pret vakcinēšanos (III)
Q5. "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnīgi neatbalstu" un "10" nozīmē "pilnīgi atbalstu".

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)**
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

%

Neatbalsta (1-4) Drīzāk atbalsta (5-7) Atbalsta (8-10) Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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6,4

Vidējā vērtība*



Attieksme pret vakcinēšanos (IV)

Q6. "Vai Jūs esat … "

64

59
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19

0 10 20 30 40 50 60 70

… pilnībā vakcinēts/-a pret COVID-19 (nav 
saņemta balstvakcīna)

... pilnībā vakcinēts/-a pret COVID-19 un
saņēmis/-usi balstvakcīnu (papildu poti pret

COVID-19)

… uzsācis/-kusi vakcinācijas procesu, bet tas 
vēl nav pabeigts 

Neesmu vakcinējies/-usies

%

%

Bāze: visi respondenti, n=1005



Attieksme pret vakcinēšanos (V)

Q6. "Vai Jūs esat … "

65

11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums
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… pilnībā vakcinēts/-a pret COVID-19 (nav 
saņemta balstvakcīna)

... pilnībā vakcinēts/-a pret COVID-19 un
saņēmis/-usi balstvakcīnu (papildu poti pret

COVID-19)

… uzsācis/-kusi vakcinācijas procesu, bet tas 
vēl nav pabeigts 

Neesmu vakcinējies/-usies

%

%

15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

Bāzes: visi respondenti



Attieksme pret vakcinēšanos (VI)

Q6. "Vai Jūs esat … "

66

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos 

pret COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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atbalsta (8-10) (n=603)

%

… pilnībā vakcinēts/-a pret COVID-19 (nav saņemta balstvakcīna)

... pilnībā vakcinēts/-a pret COVID-19 un saņēmis/-usi balstvakcīnu (papildu poti pret COVID-19)

… uzsācis/-kusi vakcinācijas procesu, bet tas vēl nav pabeigts 

Neesmu vakcinējies/-usies

Bāzes: visi respondenti



Attieksme pret vakcinēšanos (VII)
Q6. "Vai Jūs esat … "

67

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.
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visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)*
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)

%

… pilnībā vakcinēts/-a pret COVID-19 (nav saņemta balstvakcīna)
... pilnībā vakcinēts/-a pret COVID-19 un saņēmis/-usi balstvakcīnu (papildu poti pret COVID-19)
… uzsācis/-kusi vakcinācijas procesu, bet tas vēl nav pabeigts 
Neesmu vakcinējies/-usies

Bāzes: visi respondenti



Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (I)

Q7. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"

68

Vakcinēsies: 

17%

Nevakcinēsies: 

70%

RESPONDENTI, KURI NAV VAKCINĒJUŠIES

Noteikti vakcinēšos
2%

Lielāka ir iespēja, 
ka vakcinēšos

15%

Lielāka ir iespēja, 
ka nevakcinēšos

26%

Noteikti 
nevakcinēšos

44%

Grūti pateikt
13%

Bāze: respondenti, kuri nav vakcinējušies, n=195



Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (II)

Q7. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"

69

RESPONDENTI, KURI NAV VAKCINĒJUŠIES

11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums
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13

15.12.2021.-20.12.2021. (n=195)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=136)

%

Noteikti vakcinēšos Lielāka ir iespēja, ka vakcinēšos Lielāka ir iespēja, ka nevakcinēšos Noteikti nevakcinēšos Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuri nav vakcinējušies



Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (III)

Q7. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"

70

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

RESPONDENTI, KURI NAV VAKCINĒJUŠIES
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visi respondenti (n=195)

neatbalsta (1-4) (n=139)

drīzāk atbalsta (5-7) (n=37)

atbalsta (8-10) (n=14)**

%

Noteikti vakcinēšos Lielāka ir iespēja, ka vakcinēšos Lielāka ir iespēja, ka nevakcinēšos Noteikti nevakcinēšos Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuri nav vakcinējušies



Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (IV)

Q7. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"
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VISI RESPONDENTI
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Grūti pateikt

Ir pilnībā vakcinēti

Ir pilnībā vakcinēti un ir saņemta balstvakcīna

Ir uzsākts vakcinācijas process

%

%

Bāze: visi respondenti, n=1005

Nav vakcinēti: 

19%



Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (V)

Q7. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"

72

VISI RESPONDENTI

11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums
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15.12.2021.-20.12.2021. (n=1005)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=1005)

Bāzes: visi respondenti



Plāni vakcinēties pret COVID-19 tuvākajā laikā (VI)

Q7. "Sakiet, lūdzu, vai tuvākajā laikā Jūs plānojat vakcinēties pret COVID-19?"

73

VISI RESPONDENTI

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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Bāzes: visi respondenti



Ierobežojumu ietekme uz vakcinēšanos (I)
Q8. "Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā Jūsu

lēmumu vakcinēties ietekmēja noteiktie

ierobežojumi un darba devēja vai mācību

iestādes prasības? Vai Jūs to darījāt …"

74

Q8. "Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā Jūsu

lēmumu vakcinēties ietekmēja noteiktie

ierobežojumi un darba devēja vai mācību

iestādes prasības? Vai Jūs to darīsiet …

Respondenti, kuri ir vakcinējušies 
vai uzsākuši vakcinācijas procesu

Respondenti, kuri plāno vakcinēties

*Respondentu skaits ir nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.
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Bāze: respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu, 
n=810
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Bāze: respondenti, kuri plāno vakcinēties, n=19*



Ierobežojumu ietekme uz vakcinēšanos (II)
Q8. "Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā Jūsu lēmumu vakcinēties ietekmēja noteiktie ierobežojumi un darba devēja vai mācību

iestādes prasības? Vai Jūs to darījāt …"

75

Respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu

11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums
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u.tml. prasību dēļ

Grūti pateikt
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15.12.2021.-20.12.2021. (n=810)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=869)

Bāzes: respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu



Ierobežojumu ietekme uz vakcinēšanos (III)
Q8. "Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā Jūsu lēmumu vakcinēties ietekmēja noteiktie ierobežojumi un darba devēja

vai mācību iestādes prasības? Vai Jūs to darījāt …"

76

Respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos 

pret COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu



Ierobežojumu ietekme uz vakcinēšanos (IV)
Q8. "Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā Jūsu lēmumu vakcinēties ietekmēja noteiktie ierobežojumi un darba devēja

vai mācību iestādes prasības? Vai Jūs to darījāt …"

77

Respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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visi respondenti (n=810)

vīrieši (n=388)
sievietes (n=422)

18 - 24 g.v. (n=54)
25 - 34 g.v. (n=138)
35 - 44 g.v. (n=151)
45 - 54 g.v. (n=178)
55 - 63 g.v. (n=146)

64 gadi un vairāk (n=143)

pamatizglītība (n=9)*
vidējā izglītība (n=339)

augstākā izglītība (n=462)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=520)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=280)

LR pilsoņi (n=750)
respondenti bez LR pilsonības (n=60)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=247)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=347)

nestrādājošie (n=210)

zemi ienākumi (n=83)
vidēji zemi ienākumi (n=110)

vidēji ienākumi (n=136)
vidēji augsti ienākumi (n=110)

augsti ienākumi (n=151)

Rīga (n=276)
Pierīga (n=159)
Vidzeme (n=75)
Kurzeme (n=99)
Zemgale (n=95)
Latgale (n=106)

Rīga (n=276)
cita valstspilsēta (n=198)

cita pilsēta (n=126)
lauki (n=210)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=225)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=476)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=109)

%

Neatkarīgi no ierobežojumiem un prasībām
Galvenokārt ierobežojumu un /vai darba devēja/mācību iestādes u.tml. prasību dēļ
Tikai ierobežojumu un/vai darba devēja/mācību iestādes u.tml. prasību dēļ
Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuri ir vakcinējušies vai uzsākuši vakcinācijas procesu

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.



Iemesli, kas attur no vakcinēšanās pret COVID-19 (I)
Q9. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kas Jūs attur no vakcinēšanās pret COVID-19?"

78

*Tā kā katrs respondents varēja minētvairāknekā vienu atbildi,kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cits iemesls" ietilpst: "iespējamie ierobežojumi mani nesatrauc, jo arī agrāk esmu centies distancēties no sistēmas" (minēts 1 reizi); "indivīda pašnoteikšanās tiesību
saglabāšana - nevēlos nodot tiesības pār savu ķermeni valstij" (minēts 1 reizi); "ja pirmo 10 dienu laikā inficētie saņemtu medicīnisko palīdzību un tiktu ambulatori ārstēti, tad smago

gadījumu nebūtu. Visa ārstēšana ir paracetamols + daudz šķidruma! Gana smieklīgi" (minēts 1 reizi); "lietoju citu, efektīvu medicīnas sistēmu, nevis konvencionālo - mēs visus ārstējam
vienādi, kāpēc vieni nomirst, citi izveseļojas, mēs nezinām" (minēts 1 reizi); "mana veselība - mana privātā lieta, neviens nedrīkst iejaukties jautājumā par manu veselību un piespiest publiski

par to informēt" (minēts 1 reizi); "nevakcinētu cilvēku apvainojums medijos" (minēts 1 reizi); "neviens ārsts pirms vakcinācijas pacientu nepārbauda, tikai jāievēro norādījumi" (minēts 1 reizi);
"neviens neuzņemas par manu veselību pēc vakcinācijas" (minēts 1 reizi); "nozīmē doties prom no Latvijas, jo bezdarbniekiem neatbilstu, strādāt nevaru, kā dzīvot? Laiki pienākuši, ka

jābrauc prom daļai" (minēts 1 reizi); "kas kārtējo reizi pierāda, ka Latvijā pierādīt kaut ko, kas saistīts ar valsti, ir neiespējami. Visvairāk sāp, ka acīmredzami tiek iznīcināta dzimtene un nav
neviena, kas varētu veikt pilnīgu apvērsumu visai sistēmai" (minēts 1 reizi); "pārvērš cilvēkus par baru, lai pilnībā pakļautos, izveidot pasaules valdību, lai likvidētu pensionārus un nederīgos

cilvēkus" (minēts 1 reizi); "pirms vakcinācijas netiek veiktas veselības pārbaudes, tikai vakcinētā persona ir atbildīga par vakcinācijas sekām" (minēts 1 reizi); "to, ka valsts neuzņemas
atbildību parsekām un nav gatava kompensēt komplikāciju seku ārstēšanu" (minēts 1 reizi); "vakcīna nav Latvijā ražota" (minēts 1 reizi); "valsts terorizē tautu par saviem nodokļiem, apzināti

pasliktinot finansiālo stāvokli, atņemot cilvēkiemiztiku" (minēts 1 reizi); "visi, kurus sargāDievs, tiks izglābti; tiem, kurus nesargā, vakcīna nepalīdzēs" (minēts 1 reizi).
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Man nav tādas vajadzības vakcinēties, neredzu jēgu

COVID-19 nav tik nopietna slimība, lai būtu jāvakcinējas

Iespēja, ka saslimšu ar COVID-19, ir maza

Neuzticos informācijai par vakcīnu (valdība, eksperti melo)

Negribu atbalstīt farmācijas biznesu

Nav iespējas izvēlēties/ nav pieejama izvēlētā vakcīna
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Nelietoju medikamentus vispār

Cits iemesls**

Grūti pateikt

%

%

Bāze: respondenti, kuri nav vakcinējušies, n=195



Iemesli, kas attur no vakcinēšanās pret COVID-19 (II)
Q9. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kas Jūs attur no vakcinēšanās pret COVID-19?"

79 *Tā kā katrs respondents varēja minētvairāknekā vienu atbildi,kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

11.2021. un 12.2021. aptauju datu salīdzinājums
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Iespēja, ka saslimšu ar COVID-19, ir maza
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COVID-19 neeksistē vai ir mākslīgi radīts

Pretrunīga informācija par vakcīnām

Vakcīna ir lielāks risks veselībai, nekā COVID-19

Es vispār esmu pret vakcinēšanos

Man nozīmīgi cilvēki uzskata, ka labāk nevakcinēties
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Grūti pateikt
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15.12.2021.-20.12.2021. (n=195)

24.11.2021.-29.11.2021. (n=136)

Bāzes: respondenti, kuri nav vakcinējušies



Plāni revakcinēties pret COVID-19 (I)

Q10. "Vai Jūs piekristu revakcinācijai pret COVID-19 (tā sauktā balstvakcīna pēc pilnībā pabeigtas pamatvakcinācijas vai

izslimošanas)?"
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Apsveru revakcinēšanos, bet nogaidīšu
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Grūti pateikt
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Bāze: respondenti, kuri nav revakcinēti, n=790



Plāni revakcinēties pret COVID-19 (II)

Q10. "Vai Jūs piekristu revakcinācijai pret COVID-19 (tā sauktā balstvakcīna pēc pilnībā pabeigtas pamatvakcinācijas vai

izslimošanas)?"

81

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos 

pret COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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Bāzes: respondenti, kuri nav revakcinēti



Plāni revakcinēties pret COVID-19 (III)
Q10. "Vai Jūs piekristu revakcinācijai pret COVID-19 (tā sauktā balstvakcīna pēc pilnībā pabeigtas pamatvakcinācijas vai

izslimošanas)?"

82

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.
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augstākā izglītība (n=437)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=469)
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zemi ienākumi (n=108)
vidēji zemi ienākumi (n=119)

vidēji ienākumi (n=125)
vidēji augsti ienākumi (n=93)

augsti ienākumi (n=122)

Rīga (n=255)
Pierīga (n=149)
Vidzeme (n=78)

Kurzeme (n=102)
Zemgale (n=87)
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Rīga (n=255)
cita valstspilsēta (n=194)

cita pilsēta (n=134)
lauki (n=207)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=255)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=429)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=106)
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Revakcinēšos pie pirmās iespējas Apsveru revakcinēšanos, bet nogaidīšu Neplānoju revakcinēties Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuri nav revakcinēti



Iemesli, kuru dēļ grib nogaidīt pirms revakcinācijas

Q11. "Lūdzu, raksturojiet iemeslus, kuru dēļ Jūs gribētu nogaidīt pirms revakcinēties!"

83

49

36

28

19

19

12

9

0 10 20 30 40 50

Vēlos saprast, vai revakcinācija būs obligāta prasība

Vēlos saprast, cik efektīva balstvakcīna ir pret jaunajiem 
paveidiem (piem., “omikrons”)
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Vēlos saprast, cik efektīva balstvakcīna ir pret esošajiem 
paveidiem (piem., “alfa”, “delta”)

Vēlos saprast, kāda ir draugu, paziņu pieredze pēc
revakcinācijas

Cits iemesls**

Grūti pateikt

%

%

Bāze: respondenti, kuri apsver revakcinēties, bet vēlas nogaidīt, n=228

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāknekā vienu atbildi, kopējā atbilžusumma pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cits iemesls" ietilpst: "mazs laiks ir pagājis pēc pamatvakcinācijas" (minēts 14 reizes); "ir pārslimots ar COVID-19" (minēts 6 reizes); "ir pārslimots ar COVID-19 un saņemta
vakcīna" (minēts 4 reizes); "ceru, ka saslimšu" (minēts 1 reizi); "gaidu laika apstākļu uzlabošanos" (minēts 1 reizi); "gaidu, kad atbrauks meita no ārzemju studijām. Iesim kopā" (minēts 1

reizi); "gaidu, kad atļaus revakcinēties tiem, kas ir arī pārslimojuši" (minēts 1 reizi); "gribētu krievu vakcīnu" (minēts 1 reizi); "lai neradītu iztrūkumu" (minēts 1 reizi); "liels antivielu
daudzums" (minēts 1 reizi); "revakcinēšos uz nākamo rudens/ziemas periodu. Pavasarī, vasarā nav jēgas, jo vīruss tajās sezonās mazinās" (minēts 1 reizi); "sēžu mājās, nekur

neplānoju ceļot" (minēts 1 reizi); "slinkums" (minēts 1 reizi); "tikai tad, ja ir skaidrs ierobežojumu atcelšanas plāns" (minēts 1 reizi); "vajag laiku, lai to izdarītu un rezervētu laiku, ja būs
slikti" (minēts 1 reizi); "vēlos dot iespēju pirmajiem vakcinēties tiem, kuriem tas ir īpaši ieteicams (seniori utt.)" (minēts 1 reizi); "vēlos noskaidrot, vai ir nepieciešama balstvakcīna pēc

izslimota COVID-19 un divām vakcīnāmpēc tam" (minēts 1 reizi).



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (I) 

84

X17. "Vai Jūsu bērns/-i, kurš/-i ir vecumā no 12 līdz 17 gadiem, ir vakcinējies/-ušies pret COVID-19?"

47

7

38

8

0 10 20 30 40 50

Jā, visi bērni ir vakcinēti

Vismaz viens ir vakcinēts (t.i., kāds bērns šajā vecumā
nav vakcinēts)

Neviens nav vakcinējies

Nevēlos atbildēt

%

%

Bāze: respondenti, kuriem ir bērni vecumā no 12 līdz 17 gadiem, n=169



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (II) 

85

X17. "Vai Jūsu bērns/-i, kurš/-i ir vecumā no 12 līdz 17 gadiem, ir vakcinējies/-ušies pret COVID-19?"

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.
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ir uzsākts vakcinācijas process
(n=4)*

nav vakcinēti (n=33)
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Nevēlos atbildēt

Bāzes: respondenti, kuriem ir bērni vecumā no 12 līdz 17 gadiem



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (III) 

86

X17. "Vai Jūsu bērns/-i, kurš/-i ir vecumā no 12 līdz 17 gadiem, ir vakcinējies/-ušies pret COVID-19?"

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos 

pret COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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neatbalsta (1-4) (n=38)

drīzāk atbalsta (5-7) (n=31)

atbalsta (8-10) (n=94)

%

Jā, visi bērni ir vakcinēti

Vismaz viens ir vakcinēts (t.i., kāds bērns šajā vecumā nav vakcinēts)

Neviens nav vakcinējies

Nevēlos atbildēt

Bāzes: respondenti, kuriem ir bērni vecumā no 12 līdz 17 gadiem



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (IV) 

87

X18. "Sakiet, lūdzu, kāda ir Jūsu attieksme pret sava/-u 12 līdz 17 gadus vecā/-o bērna/-u vakcinēšanu pret COVID-19, ja

viņš/-i vēl nav vakcinēts/-i?"

Pilnīgi atbalstu
4%

Drīzāk atbalstu
23%

Drīzāk neatbalstu
14%

Pilnīgi neatbalstu
53%

Grūti pateikt
6%

Bāze: respondenti, kuriem ir bērni vecumā no 12 līdz 17 gadiem  un no kuriem vismaz viens bērns nav vakcinēts, n=75

Atbalsta:

27%

Neatbalsta:

67%



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (V) 

88

X19. "Vai Jūs piekritīsiet sava 5 līdz 11 gadus vecā bērna vakcinācijai pret COVID-19, kad vakcīna būs pieejama bērniem jau

no 5 gadu vecuma?"

Noteikti piekritīšu
13%

Drīzāk piekritīšu
15%

Drīzāk nepiekritīšu
18%

Noteikti 
nepiekritīšu

43%

Grūti pateikt
11%

Bāze: respondenti, kuriem ir bērni vecumā no 5 līdz 11 gadiem, n=188

Piekrīt:

28%

Nepiekrīt:

61%



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (VI) 

89

X19. "Vai Jūs piekritīsiet sava 5 līdz 11 gadus vecā bērna vakcinācijai pret COVID-19, kad vakcīna būs pieejama bērniem jau

no 5 gadu vecuma?"

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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visi respondenti (n=188)

ir pilnībā vakcinēti (n=113)

ir pilnībā vakcinēti un ir saņemta balstvakcīna (n=30)

ir uzsākts vakcinācijas process (n=2)*

nav vakcinēti (n=43)

% Noteikti piekritīšu Drīzāk piekritīšu Drīzāk nepiekritīšu Noteikti nepiekritīšu Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuriem ir bērni vecumā no 5 līdz 11 gadiem

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (VII) 

90

X19. "Vai Jūs piekritīsiet sava 5 līdz 11 gadus vecā bērna vakcinācijai pret COVID-19, kad vakcīna būs pieejama bērniem jau

no 5 gadu vecuma?"

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos 

pret COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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neatbalsta (1-4) (n=46)
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atbalsta (8-10) (n=95)

% Noteikti piekritīšu Drīzāk piekritīšu Drīzāk nepiekritīšu Noteikti nepiekritīšu Grūti pateikt

Bāzes: respondenti, kuriem ir bērni vecumā no 5 līdz 11 gadiem



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (VIII) 

91

X20. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kuru dēļ Jūs piekristu sava 5 līdz 11 gadus vecā bērna vakcinācijai pret COVID-19!"
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Lai izvairītos no smagas slimības gaitas, sekām

Lai bērns nesaslimtu

Lai bērns varētu apmeklēt pulciņus

Sabiedrības aizsardzība

Ierobežojumu dēļ (neprecizēts)

Izglītības dēļ (lai nav jāmācās attālināti)

Lai bērns nepārnēsā slimību/neatnes ģimenes locekļiem

Bērns grib vakcinēties

Drošības dēļ (neprecizēts)

Bērnam ir veselības problēmas, riska faktori

Lai bērns varētu ceļot

Lai nebūtu jāveic testi

Vakcīnu uzskata par drošu

Ārsta ieteikums

Slimošana ir ļaunāka par vakcīnu

Grūti pateikt

%

%

Bāze: respondenti, kuri piekristu sava 5 līdz 11 gadus vecā bērna vakcinācijai pret COVID-19, kad vakcīna būs pieejama bērniem jau no 5 gadu vecuma, n=60

*Tā kā katrs respondents varēja minētvairāknekā vienu atbildi,kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.



Attieksme pret bērnu un jauniešu vakcināciju (IX) 

92

X20. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kuru dēļ Jūs nepiekristu sava 5 līdz 11 gadus vecā bērna vakcinācijai pret

COVID-19!"

*Tā kā katrs respondents varēja minētvairāknekā vienu atbildi,kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cits iemesls" ietilpst: "atbildība par bērniem ir abu vecāku ziņā. Laulātais ir kategoriski pret bērnu vakcināciju un man ir jārespektē šis viedoklis" (minēts 1 reizi); "attur
uzspiešana caur meliem un propagandu" (minēts 1 reizi); "ārstu kažoka pārmešana pie valdības spiediena" (minēts 1 reizi); "bērns lietostipras zāles un nekur neesmu atradusi aprakstu-

ne latviski, ne angliski, kas notiks, ja vielas "satiksies"" (minēts 1 reizi); "ja mani bez personu apliecinoša oriģināla uzrādīšanas nelaiž veikalā, bet ir veikta vakcinācija un saņemts
sertifikāts, un ir citi personu apliecinoši dokumenti" (minēts 1 reizi); "jo būs jāsaņem +100 500 vakcīnas un balstvakcīnas, un revakcinācijas, un boosteri un tā līdz kara sākumam"

(minēts 1 reizi); "jo lielāks skaits no populācijas tiek novakcinēts, jo straujāk mutē vīruss" (minēts 1 reizi); "jo viss ir piespiedu kārtā uzspiests" (minēts 1 reizi); "lai arī atzīstu, ka COVID-
19 eksistē, taču viss ap to notiekošais visā pasaulē ir kā aizsegs dažādām shēmām un izzagšanai" (minēts 1 reizi); "nevaru izkontrolēt, vai tiks ievadīta atbilstoša deva" (minēts 1 reizi);

"šajos vecumos bērniem ir pietiekoši citu vakcīnu" (minēts 1 reizi); "tā nav vakcīna" (minēts 1 reizi); "vai arī mans bērns 18 gadu vecumā mūs iesūdzēs tiesā, ka bez viņa piekrišanas
viņu vakcinējām, nav zināms ko, un tagad viņamir veselības problēma" (minēts 1 reizi); "visi iepriekšminētie iemesli" (minēts 1 reizi).
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Bērnam ir problēmas ar veselību

Cita atbilde**

Grūti pateikt

%

%

Bāze: respondenti, kuri nepiekristu sava 5 līdz 11 gadus vecā bērna vakcinācijai pret COVID-19, kad vakcīna būs pieejama bērniem jau no 5 gadu vecuma, n=103



6. Tolerance pret 

dažādām darbībām

93



Tolerance pret dažādām darbībām (I)

Q23. "Lūdzu, novērtējiet, cik pieņemamas vai nepieņemamas Jums ir šādas darbības!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" 

nozīmē "pilnīgi nepieņemamas" un "5" nozīmē "pilnīgi pieņemamas".94
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Darbinieka atlaišana no darba COVID-19 sertifikāta neesamības
dēļ

Aizrādīšana svešiem cilvēkiem par drošības normu
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Tolerance pret dažādām darbībām (II)
Q23. "Lūdzu, novērtējiet, cik pieņemamas vai nepieņemamas Jums ir šādas darbības!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" 

nozīmē "pilnīgi nepieņemamas" un "5" nozīmē "pilnīgi pieņemamas".

**Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.95

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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ir pilnībā vakcinēti (n=581)

ir pilnībā vakcinēti un ir saņemta balstvakcīna (n=215)

ir uzsākts vakcinācijas process (n=14)**

nav vakcinēti (n=195)

%

1 - pilnīgi nepieņemamas 2 3 4 5 - pilnīgi pieņemamas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

Agresija publiskās vietās 

saistībā ar COVID-19 

jautājumiem

Agresīvu ierakstu veikšana pie 

publikācijām sociālajos tīklos par 

COVID-19 jautājumiem

Braukšana uz COVID-19 analīžu 

veikšanas punktiem ar 

sabiedrisko transportu, ja ir 

aizdomas par inficēšanos

Nepamatota slimības lapu 

iegūšana, lai novilcinātu atlaišanu 

no darba nevakcinēšanās dēļ

Publisku vietu apmeklēšana 

cilvēkam ar jebkādiem elpceļu 

slimību simptomiem, pirms tam 

neveicot COVID-19 testu/analīzes

Darbinieka atlaišana no 

darba COVID-19 sertifikāta 

neesamības dēļ

Aizrādīšana svešiem 

cilvēkiem par drošības 

normu neievērošanu

Vakcinēšanās pret COVID-19 

sertifikāta iegūšana viltus ceļā
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Vidējā vērtība*



Tolerance pret dažādām darbībām (III)
Q23. "Lūdzu, novērtējiet, cik pieņemamas vai nepieņemamas Jums ir šādas darbības!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" 

nozīmē "pilnīgi nepieņemamas" un "5" nozīmē "pilnīgi pieņemamas".

***Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."96

Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19**
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%

1 - pilnīgi nepieņemamas 2 3 4 5 - pilnīgi pieņemamas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

Agresija publiskās vietās 

saistībā ar COVID-19 

jautājumiem

Agresīvu ierakstu veikšana pie 

publikācijām sociālajos tīklos par 

COVID-19 jautājumiem

Braukšana uz COVID-19 analīžu veikšanas 

punktiem ar sabiedrisko transportu, ja ir 

aizdomas par inficēšanos

Nepamatota slimības lapu iegūšana, lai 

novilcinātu atlaišanu no darba 

nevakcinēšanās dēļ

Publisku vietu apmeklēšana cilvēkam ar 

jebkādiem elpceļu slimību simptomiem, 

pirms tam neveicot COVID-19 testu/analīzes

Darbinieka atlaišana no darba 

COVID-19 sertifikāta neesamības dēļ

Aizrādīšana svešiem cilvēkiem par 

drošības normu neievērošanu 

Vakcinēšanās pret COVID-19 

sertifikāta iegūšana viltus ceļā
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Viltus ceļā iegūto COVID-19 vakcinācijas/pārslimošanas 

sertifikātu izplatības vērtējums (I)

Q24. "Cik izplatīti, Jūsuprāt, Latvijā ir viltus ceļā iegūti COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikāti?"
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sertifikāti ir dažiem desmitiem cilvēku

Neticu, ka valstī notiek COVID-19 vakcinācijas/
pārslimošanas sertifikātu iegūšana viltus ceļā

Grūti pateikt
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%

Bāze: visi respondenti, n=1005



Viltus ceļā iegūto COVID-19 vakcinācijas/pārslimošanas 

sertifikātu izplatības vērtējums (II)
Q24. "Cik izplatīti, Jūsuprāt, Latvijā ir viltus ceļā iegūti COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikāti?"
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai ir vakcinēti
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balstvakcīna (n=215)

ir uzsākts vakcinācijas process (n=14)**
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%
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Viltus ceļā iegūti COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikāti ir dažiem desmitiem cilvēku

Neticu, ka valstī notiek COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikātu iegūšana viltus ceļā

Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 



Viltus ceļā iegūto COVID-19 vakcinācijas/pārslimošanas 

sertifikātu izplatības vērtējums (III)
Q24. "Cik izplatīti, Jūsuprāt, Latvijā ir viltus ceļā iegūti COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikāti?"
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Respondentu atbildes atkarībā no tā, vai atbalsta vakcinēšanos pret COVID-19*

*Atbildes uz jautājumu "Neatkarīgi no tā, vai Jūs pats/-i esat vai neesat vakcinējies/-usies, kāda ir Jūsu attieksme pret vakcinēšanos pret 

COVID-19? Lūdzu, novērtējiet to skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē pilnīgi neatbalstu, bet 10 - pilnīgi atbalstu."
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Neticu, ka valstī notiek COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikātu iegūšana viltus ceļā

Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti



Viltus ceļā iegūto COVID-19 vakcinācijas/pārslimošanas 

sertifikātu izplatības vērtējums (IV)
Q24. "Cik izplatīti, Jūsuprāt, Latvijā ir viltus ceļā iegūti COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikāti?"
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Respondentu skaits nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai. 
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18 - 24 g.v. (n=60)
25 - 34 g.v. (n=165)
35 - 44 g.v. (n=191)
45 - 54 g.v. (n=220)
55 - 63 g.v. (n=187)

64 gadi un vairāk (n=182)

pamatizglītība (n=12)*
vidējā izglītība (n=419)

augstākā izglītība (n=574)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=635)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=360)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=263)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=443)

nestrādājošie (n=289)

zemi ienākumi (n=118)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji ienākumi (n=156)
vidēji augsti ienākumi (n=127)

augsti ienākumi (n=181)

Rīga (n=337)
Pierīga (n=188)
Vidzeme (n=98)

Kurzeme (n=128)
Zemgale (n=117)

Latgale (n=137)

Rīga (n=337)
cita valstspilsēta (n=250)

cita pilsēta (n=160)
lauki (n=258)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=315)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=553)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=137)
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Viltus ceļā iegūti COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertifikāti ir dažiem desmitiem cilvēku
Neticu, ka valstī notiek COVID-19 vakcinācijas/ pārslimošanas sertif ikātu iegūšana viltus ceļā
Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti



7. Iedzīvotāju drošības 

sajūta

101



Iedzīvotāju drošības sajūta (I)
Q25. "Cik lielā mērā Jūs izjūtat zemāk minētās bailes?" *

B1. "No kā Jūs baidāties savā personiskajā dzīvē un cik lielā mērā?" **

102

***Indekss atspoguļo vērtējumu baidos/ nebaidos īpatsvaru starpību, kur vērtējumu nedaudz baidos/ drīzāk nebaidos minēšanas b iežums (%) 

ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti baidos/ nemaz nebaidos minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās 

no +100 (visi ļoti baidās) līdz -100 (visi nemaz nebaidās).

Grafika turpinājums nākamajā slaidā.
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No tā, ka no COVID-19 var nomirt tuvs cilvēks*

Cietīšu no energocenu (gāzes, elektrības) kāpuma, kas samazinās

manu pirktspēju, nevarēšu apmaksāt rēķinus**

Vecumdienās cietīšu trūkumu (piemēram, nesaņemšu izdzīvošanai

pietiekami lielu pensiju)**

Saslimšanas gadījumā nesaņemšu pietiekami kvalitatīvus medicīniskos

pakalpojumus**

No tā, ka COVID-19 pandēmija nebeigsies vēl vairākus gadus*

COVID-19 dēļ nokļūt finansiālās grūtībās (nespēt apmaksāt rēķinus,

uzturēt mājsaimniecību)*

Cietīšu no inflācijas, kas samazinās manu pirktspēju, nevarēšu

apmaksāt rēķinus**

Saslimšanas gadījumā nevarēšu samaksāt par ārstēšanos**

Iegūt “garā COVID-19” jeb ilgstoši paliekošas veselības problēmas pēc 
COVID-19 izslimošanas*

Palikšu pilnībā bez iztikas līdzekļiem**

Zaudēšu savus pašreizējos f inanšu uzkrājumus**

Cietīšu ceļu satiksmes negadījumā**

No smagām komplikācijām vakcinēšanās pret COVID-19 dēļ*

Zaudēšu darbu un nebūšu spējīgs/-a atrast jaunu un pieņemamu

darbavietu**

Ka mani apzags, cietīšu no zādzības**

Zaudēšu darbu un/vai nespēšu ilgstoši atrast jaunu darbavietu**

Ka palikšu viens/-a**

Ka nebūs mājokļa, kur dzīvot**

% Nemaz nebaidos Drīzāk nebaidos Nedaudz baidos Ļoti baidos Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005
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Iedzīvotāju drošības sajūta (II)
Q25. "Cik lielā mērā Jūs izjūtat zemāk minētās bailes?" *

B1. "No kā Jūs baidāties savā personiskajā dzīvē un cik lielā mērā?" **

103

Grafika turpinājums.

***Indekss atspoguļo vērtējumu baidos/ nebaidos īpatsvaru starpību, kur vērtējumu nedaudz baidos/ drīzāk nebaidos minēšanas biežums (%) 

ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu ļoti baidos/ nemaz nebaidos minēšanas biežums - ar koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās 

no +100 (visi ļoti baidās) līdz -100 (visi nemaz nebaidās).
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Saslimt ar COVID-19*

Nomirt no COVID-19*

Nevarēšu samaksāt par savu vai savu bērnu izglītošanu**

Cietīšu no fiziskas vardarbības uz ielas**

Man tiks nodarīts materiāls vai emocionāls kaitējums internetā/digitālajā

vidē (krāpniecība, emocionāla vardarbība, u.c.)**

Zaudēšu ģimenes un tuvāko cilvēku izpratni un atbalstu**

Cietīšu no organizētās noziedzības**

Cietīšu karadarbībā, jo Latvijai kāds varētu uzbrukt**

Cietīšu terora aktā**

Ka palikšu viena/-s ar apgādājamiem bērniem**

Cietīšu badu**

Zaudēšu kolēģu izpratni un atbalstu**

Saslimšu ar HIV/AIDS**

Paust savu viedokli par tēmām, kas saistītas ar COVID-19 (piem.,

vakcināciju un drošības pasākumu ievērošanu)*

Cietīšu no emocionālas vardarbības darbā**

Ka man varētu uzbrukt manas tautības, reliģijas vai seksuālās orientācijas

dēļ**

Cietīšu no seksuālas vardarbības (piespiedu seksuālām attiecībām)**

Cietīšu no emocionālas vardarbības ģimenē (t. i., lamāšanas, kritizēšanas,

likšanas justies vainīgam u.tml.)**

Cietīšu no fiziskas vardarbības mājās**

% Nemaz nebaidos Drīzāk nebaidos Nedaudz baidos Ļoti baidos Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005
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